



## 张刚大篷车爱心图书室捐

3000册爱心书为张高小学注入“新鲜血液”

# “要把图书室好好利用起来”



山东孚锐动力科技有限公司李悦明常务副总经理(左)代表公司将书柜赠送给隋立志校长。

本报6月5日讯(记者 秦国玲)5日上午,一辆载满3000册爱心书籍和12个崭新书架的货车开进青州市何官镇张高小学,为这里的孩子们带来梦寐以求的书籍和学习用品。5日,潍坊市最高气温到了34℃,本报记者和爱心企业山东孚锐动力科技有限公司李悦明常务副总经理经过一段长长的土路到达张高小学,车子刚刚驶进大门口,靠近大门口教室里就有好多小脑袋瓜露出来,孩子们一双双眼睛透露着兴奋和喜悦。

在老师们的帮助下,全部书籍和部分崭新的书架被搬到空地上,3000册图书让老师和学生们兴奋不

已,而崭新的书架更是让老师和学生们激动。“学校图书室都是简单的课桌椅摆放的,书架很少,现在一下来了这么多新书架,我们一定要好好利用起来,把热心读者捐的书都利用起来。”学校校长隋立志告诉记者。

“学校的书籍都是以班级为单位借出,学生自己借不到书。很多时候学生要看新书,只能家长去临近的县市赶集买。”隋立志说,“在这些崭新的书籍,孩子们都可以读很长时间,老师们的业余生活也有好书可以读了,高年级的作文课会更有意义。”

“原来的书本很多都是七八十

年代的老书,孩子们不愿意读,平时很少有人翻。现在3000册图书到了之后,原有的图书室要好好利用起来,把课桌椅搬出来,换上新的书架,老师们将这些书分类为励志书籍、漫画书籍等等,方便孩子们借书!”隋立志校长高兴地说,这些适合学生阅读的读物、科普类、文学类等各种方面的书籍,将开阔学生视野,增长见识,让孩子们体会从阅读而来的快乐。

“看到孩子们的笑脸,我了解他们对知识、对梦想的渴望,愿意将公益进行到底,让生活因为爱而美好。”山东孚锐动力科技有限公司李悦明常务副总经理说。

“中国海盐之都”再添新佐证

## 寿光现煮盐盔形器作坊遗址

本报6月5日讯 近日,山东师范大学齐鲁文化研究中心副主任、北京大学中国考古学研究中心研究员、考古专家燕生东在有关人员的陪同下来到寿光田柳镇刘家桥村“瓦子铺”,在对该地盔形器残片进行详细地鉴定后,宣布:刘家桥村“瓦子铺”系商周时期双王城盐业遗址群煮盐盔形器的生产作坊遗址。

几年前,寿光田柳镇桥子村的村民经常从田间地头挖“碎瓦片”,也有人挖出形似头盔的“陶罐”,并有不少古董贩子来收购。5月25日,燕生东教授在该村早已干涸的跃龙河北岸发现了大量叠压的煮盐盔形器碎片,他介绍:“这就是煮盐盔形器的断层处。”通过进一步勘察和考证,燕生东认为应该处商周时期盔形器生产作坊遗址应该在70至80米之间,南北在

150米之间,大约在1万平方米左右的范围内,并明确断定地下应该有两个作坊区。

燕生东教授是寿光双王城盐业遗址群的发现者,他的发现曾入选2008年全国十大考古新发现。这次他来到寿光田柳镇,通过对刘家桥村“瓦子铺”商周时期煮盐盔形器生产作坊的考查,他认为刘家桥村发现的煮盐盔形器的年代和外表,与双王城盐业遗址群发现的煮盐盔形器,可谓同出一辙。据此可以明确断定:商周时期该处生产的煮盐盔形器,是专门用来供应同时期北部的双王城一带煮盐使用的。该处遗址的发现,填补了双王城盐业遗址群煮盐盔形器生产作坊的空白,是对寿光市刚刚荣膺“中国海盐之都”的又一有力证明。

寿盐宣

救助站实行“物品与人分别管理”制度

## 受助人到站后先发干净衣物

本报6月5日讯(记者 马媛媛 通讯员 樊东辉)5日,记者从市救助站了解到,为确保站内受助人卫生安全,市救助管理站实行“物品与人分别管理”,受助人到站后发放干净衣物等办法,确保站内卫生安全。

市救助站的工作人员在接受记者采访时介绍,救助站接到迎接国家卫生城市复审的通知后,召开了全体职工会议,督促干部职工高度重视。救助站一名负责人介绍说,鉴于宿舍、餐厅是卫生工作的重点区,市救助管理站进一步强化措施,确保站内卫生安全。

由于受助人来站前,大都已在外流浪多日,身上、衣物较脏,也很容易携带病菌,为确保他们的身体健康,市救助管理站实行“物品与人分别管理”的办法,使物品与受助人

员减少接触,同时对其物品喷洒消毒药剂,降低传染几率。受助人到站后,发放干净衣物,减少细菌感染。

记者了解到,目前,潍坊市救助管理站还开设了洗浴室,每周为受助人洗浴一次,并更换衣物,生活用品等。为确保受助人员的饮食卫生,潍坊市救助管理站除了提供安全卫生的食品外,还定期清扫餐厅,并每日对受助人员的餐具进行消毒,使卫生安全工作落到实处。

针对天气转暖后,气候湿热,老鼠、蟑螂、苍蝇、蚊子等活动频繁的问题,市救助管理站定期在毒饵投放处,阴暗潮湿处投放毒饵,并定期为受助人宿舍喷洒消毒药剂、灭蝇蚊药剂,以切断传染源,确保站内职工,尤其是站内受助人员的卫生安全。

## 一人捐书带动全年级献爱心

潍坊永安路小学六年级学生捐书1880本



永安路小学六年级学生将捐赠图书的图书搬到本报新闻中心。

自本报张刚大篷车爱心图书室发动社会爱心力量为贫困孩子们捐赠图书开始,得到不少热心读者的踊跃捐助。5日,来自永安路小学六年级的学生肖子豪,和班上同学一起来到本报新闻中心,为贫困孩子们捐赠图书。

下午,来自潍坊永安路小学六年级一班陈爱华老师带着毕业班的学生,带了几袋子的图书,来到本报新闻中心,为贫困学校学生捐赠了1880本图书。

据了解,一周之前,本报热心读者永安路小学六年级学生肖子豪得知要为贫困学校学生捐赠图书后,就和妈妈一起来到本报新闻中心,为贫困学校捐赠了一批图书。之后,肖子豪班主任陈老师在同肖子豪妈妈一次交谈中,得知本报举行的爱

心捐书活动之后,就号召班上的学生一同为贫困学校学生捐赠图书。

几天的时间内,就引起了永安路小学六年级所有毕业班学生的响应。班主任陈老师告诉记者,一个人的力量有限,一群人的力量很大,班上的同学得知这个活动都非常支持。没几天的功夫就捐赠了1880本书。这些书以文学类为主,其中不少是世界名著,很适合小学生阅读。

肖子豪告诉记者,“眼看着就要毕业了,班上的同学临近毕业都想做件有意义的事”。当得知要捐赠图书给贫困学校的时候,都想把家里的图书捐赠出来。本来是一个班里的捐书活动,到后来就成了永安路小学所有毕业班集体做的事。

本报记者 秦昕

潍坊启用“永不落幕”的网上旅游平台

## 网上将来也可洽谈旅游项目

本报6月5日讯(记者 孙翔)在网上浏览旅游信息、进行旅游产品交易、实景虚拟化体验景点风光,这一新型旅游平台亮相潍坊。5日,记者从市旅游局了解到,潍坊市正式推出“潍坊市永不落幕的网上旅游博览交易会”网络平台。在这个网络平台上不仅可以实时获取在线旅游信息,还可以逐步实现项目在线洽谈和交易。

5日下午,潍坊市人民政府和新华社山东分社联合主办的“潍坊市永不落幕的网上旅游博览交易会”网络平台启动仪式举行。工作人员介绍,为更好地宣传推介潍坊旅游,潍坊市在传统营销模式外,积极探索创新营销方式,搭建了这个新型网上旅游展示、推介交易平台。潍坊市旅游局局长于懋杰在会上表示,通过这个网络平台,潍坊旅游产品、旅游线路、旅游招商、

旅游会展交易、旅游工作信息、产业发展等将实现全天候在线服务及传播。

该平台网址为http://www.sd.xinhuanet.com/travel/weifang/。记者在该平台上看到,网站目前共设有16个栏目,包括图片新闻、旅游资讯、专题·访谈、潍坊印象、精彩线路推荐、吃在潍坊、住在潍坊、行在潍坊、游在潍坊、购在潍坊、娱在潍坊、美丽眼睛看潍坊、影像潍坊等。

据了解,网站新闻中心区域以文字、图片、音视频等多媒体方式,汇集、发布潍坊旅游的各种重要新闻、重大事件、重要经验和最新发展动态,包括标题新闻、旅游资讯、图片新闻和专题访谈等栏目。特别是“专题·访谈”栏目,将对潍坊及各县市区的旅游重点活动进行即时跟踪报道。潍坊印象、潍坊风筝、潍坊风

情、游历潍坊等栏目,将综合推介潍坊作为中国历史文化名城,齐鲁文化发祥地之一的风采,充分展示潍坊丰富的文化资源和精神内涵。

网站还将注重体现旅游的诸多要素,从吃、住、行、游、购、娱乐等六大角度出发,强化服务性,有重点地对潍坊旅游进行重点宣传和推介,并设置有“精彩线路推荐”栏目,为来潍坊游客提供贴心服务。这个平台还将为潍坊各县市区、各重点旅游景区和各大星级酒店配套建设网络平台。

据介绍,该网络平台还将完成与潍坊旅游多媒体营销体验网的超级链接和对接,满足游客网上实景虚拟化体验需求,届时游客可以足不出户提前以全新模式感受潍坊丰富的旅游资源、特色的旅游产品、璀璨的历史人文遗产、瑰丽的民间艺术和深厚的文化底蕴。



走上街头倡环保

5日是世界环境日,在潍坊市奎文区民生街社区和中学街社区,举行了“我做环保小卫士”签名活动。签名活动后,学生们纷纷走上街头清理绿化带中的垃圾。

本报记者 孙国祥 摄影报道